

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 3 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F. üzletében.

Felolvas szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél | 24
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér (sora) 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Társadalmi bajaink.

Brassó, jan. 3.

(M-d.) Bármennyire vitassák is némelyek, hogy társadalmi viszonyaink jelenlegi állapotán egy csepp okunk sincs aggódni, mert azok a multhoz hasonlítva, nem rosszabbodtak, mindazonáltal mind gyakrabban fordulnak elő társadalmunkban olyan jelenségek és kerülnek fölül olyan irányzatok, a melyek a fenntebbi állítás igazsága fölül kétségben tartanak s a melyek nagy fontosságuknál fogva nagyon is megérdemlik a velük való foglalkozást.

Jól tudjuk, hogy az emberi gyarlóságoknál fogva társadalmi viszonyaink nem érhetik el eszményi magaslatukat, azonban ezt minél inkább megközelíteni elengedhetetlen kötelességünk. — Társadalmunkat e célja elérésében nem szabad félrevezetni annak az általános törekvésnek, mely a belső érték hiányát külső mázzal, csillogással akarja eltakarni s a melynek parancsoló elve: „inkább látszani, mint lenni;”

valamint teljes erejéből védekeznie kell azok ellen a hangzatos jelszavak ellen, a melyek csak a nagy tömeg elbódítására és tévutra vezetésére alkalmasak.

Ha társadalmi bajainknak okai után fürkésztünk, azoknak egy hatalmas forrását találhatjuk fel az emberek mohó gazdagodási vágyában s ama téves világnézetben, a mely semmi másra nem tekint és csak a rohamos vagyonosodást tüzi maga elébe életfeladatul. A pénz lett imádás tárgyává s a vagyonos ember tekintet nélkül jellemére, tehetségeire, már csak ezen tulajdonságánál fogva nagyrabecsült és köztiszteletnek örvendő tagja társadalmunknak.

Annál végzetesebb lehet pedig következményeiben ez az irány, mert nem csak a nagy tömeget képes megméltelyezni, hanem még a köznapiságon felülemelkedni tudó lelkeket is utóvégre elkábitja. Miként a mérgehez hozzá lehet szoktatni az emberi szervezetet a nélkül, hogy romboló hatását egyszerre nyilvánítaná, éppen úgy lopja a mérget társadalmunkba az az irány, mely a

gazdagságot hirdeti az emberi élet végcéljául, s mely úgy állítja elénkbe azt, mint a boldogságnak főfeltételét. És éppen ebben rejlik a veszély, nem pedig magában a gazdagságban. Gazdagságra és vagyonosodásra való törekvés éppen úgy megvolt a rég letűnt századokban, mint megvan jelenleg is és bizonyára meg fog lenni jövőben is; csak hogy ez nem volt az emberiségnek kizárólagos életcélja, nem tekintették úgy, mint az emberi boldogság nélkülözhetetlen feltételét.

A határt nem ismerő pénzvágy, eltekintve attól, hogy minden nemesebb indulatot és érzelmet már csirájában elfojt, s hogy megbénítja a lélek szárnyalását, utóvégre is nem képes boldogságot nyújtani, mert mindig többet és többet kíván és mindig maradnak kielégítetlen vágyai. Csalódások és tört remények kísérik az emberiség e balga törekvését, mert a miben boldogságát remélte feltalálni, abban csak boldogtalanságának kutfejét lelte.

Igaz, hogy a vagyonnak józan

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Az év krónikája.

Ujból letűnt egy év — hiába!
Egy évvel vénebbek vagyunk:
Egy redővel több homlokunkon
Egy szállal őszebb tán hajunk.
S míg emlékeit gyötrött szívünk
Csak halaványan őrzi meg,
Belefoszlik a mult kódébe
Ez év is, mint a többiek.

Tavasza a nyárral, ősz a téllel
Gyors változatban tűnnek el —
És valamennyit ellepi majd
Egy finom, ködszerű lepel.
S mi emlékünkből megmarad még
Az bizony szörnyűmód kevés —
S csak úgy tűnik től, mint az álom,
Amelyből jó az ébredés.

Emlékiből a szép tavasznak
Egy virág még ha volna tán —
Oh, egykor ez is illatos volt,
Am fonnyadt most és halavány . . .

. . . Valamikor egy ringó keblen
Talált életet és halált —
S hogy ellankadt a nyár hevétől,
Illata, színe messze szállt.

A nyár . . . a nyár — oh, mit hagyott itt?
. . . Tikkasztó szomjat ott belül,
Amelynek forró, gyötrő kinja
Hiába várjuk, hogy lehül.
Tikkasztó szomjat, mely megöl tán
Vagy roncsosá sorvaszt tégedet, —
Min enyhíteni nincsen módod,
Mit kioltani nem lehet.

S az ősz örökül aztán egy-két
Elsárgult lombját hagyta itt,
Amelylyel csöndben eltemette
A lélek bűvös álmait . . .
S emlékiből a méla ősznek
Mi vissza maradt parlagon:
A remény hervadt lombjaiból
Egy összetakolt sirhalom.

A téltől pedig mitse várjunk,
Hisz sok jót amugy sem ígér —
S mindössze is, amit még adhat:
Az álmokat behintő dér . . .

És ezzel az év krónikája
Lezárul szépen, csöndesen
S az emlékek mint lágy fuvalmak
Simulnak át a lelkeken . . .

Ujból letűnt egy év — hiába!
Egy évvel vénebbek vagyunk;
Egy redővel több homlokunkon,
Egy szállal őszebb tán hajunk.
S míg emlékeit gyötrött szívünk
Csak halaványan őrzi meg,
Belefoszlik a mult kódébe
Ez év is, mint a többiek.

Délelőtt a kaszárnyában.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

I.

A KAPITÁNY UR JÖN.

Tüzmester ur Ecker ijedten sülyeszt
kicsi madárfejét az előtte fekvő írásokba
és visszivü szemeivel szaporán, pislogva
adja meg a vészjelet:

A kapitány ur jön!

Percz alatt üres lesz a sivár kis
szoba, a mely az üteg kanzelejának pom-
pázó és félelmetes nevét viselő Traun, a
másik tüzmester, a Bespannung ura ket-

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan
házhoz szállítva, árfelemlés nélkül.

használása sok szép és nemes tettnek, sok jó és hasznos intézménynek lehet szülője, de a jelzett irány megmértelyezett lelki követői ily magasra nem tudnak emelkedni. Belőlük csak szivtelen fősvények vagy esztelen pazarlók válnak.

Az előbbieket nemcsak embertársaitól, hanem még önmaguktól és öveiktől is megvonnak mindent, csak-hogy nagyobb garmadába álljon a felhalmozott arany, a társadalom irányában semmi kötelességet nem ismernek, mindent csak a maguk anyagi haszna szerint mérlegelnek; míg az utóbbiak, támaszkodva pénzes zacskóikra, komoly munka helyett csak élvezeteket hajhásznak verejtéket nem a munkában, hanem az unalomban, vagy az élvezetek újabb és újabb nemének kitalálásában találnak és ha már kiüritették fenékük az élvezetek kelyhét, ha az élvezetek minden nemét már végig dözsölték és nincs semmi mi idegeiket ingerelje s elfásultságukban megszólal bennök az örök és céltalan életük folyamat feltüntetési előttük, ha testileg már elcsenevészedtek, akkor hozzá nyulnak, mint orvoshoz — a golyóhoz.

A számos áldozat, melyet e társadalmi irányzat követése szedett, méltán hívja fel az egész társadalom figyelmét. Segíteni kell e bajon és pedig minél gyorsabban és gyökerebben, mielőtt ártalmas gyökerei teljesen elágáznának társadalmunknak — úgy látszik — termékeny talajában. Társadalmunknak a leghasznosabb szolgálatot azok fogják tenni, a kik — le-

tözve szedi a lépcsőket és csakhamar eltűnik birodalmának, az iskolának homályában. Szapora léptekkel követi önkéntes Zimay. Ő ugyanis a kaszárnyaárístrom kétes gyönyörűségeit élvezi és nagyon jól tudja, hogy noha a Dienstreglement erről említést nem tesz, az önkéntes legnagyobb vétke, ha fellebbvalói előtt parancs nélkül mutatkozik.

Ezért eltűnik nemsokára, szomorú társalgásba bocsátkozik Knattal és Rankóval, a kiknek ugyan sokkal jobb dolguk van mint neki, — de ők legalább altiszti lovak. És a villáméhoz hasonló sebességgel tűnnek el a kanzeleiből Kreit Treitler cugszfűrerek — a kiket mindenki összetéveszt, mert mindegyik cseh, mindegyik kérlelhetetlenül szigorú és mindketőjük módfelett szereti a sört — a depó körül találván némely halaszthatatlan teendőt.

A ki teheti, menekül tehát. A láz szétcsap az egész dislokáczió, nem hagyva érintetlenül senkit, hiszen semminek sincs oly gyors lába, mint a rossz hárnak. A nagy, kopár termekben az ágyak, a melyek az előbb még egy-egy nagyhatalmu altiszt urnak szolgáltak nyugvóhelyül, boszorkányos gyorsasággal jönnek forszifos rendbe. Az egész batterie: lovak, emberek és kutyamosók érzik ama varázsos szó hatását, a melyet Ecker tüzemester az imént suttogva kimondott. És lenn a föld mélyében, a pinczehelyiségben, a szakács, ő is tüzetesebben kavarja a bográcsokban a sárgásbarna lét, érezvén, hogy a kapitány ur jön . . .

gyenek azok akár egyesek, akár társulatok — e téren a kezdeményezést megragadják. A jók bizonyára követni fogják őket, mert élénken érzik azt, hogy a mindinkább terjedő társadalmi romlottság ellen, melynek a határtalan gazdagodási és pénzvágy szülő-anyja s mely iszapos hullámaival mind nagyobb és nagyobb tért posványosít el, gyökeres gyógymódra van szükség; élénken érzik annak szükségét, hogy e fekélyt lehetőleg kiirtva a társadalom testéből, annak ereiben egészségesebb vérkeringést kell megindítani.

Belföld.

Brassó, jan. 3.

Az új évi beszédek, amelyek a különböző pártokban elhangzottak, tartalmuknak inkább megnyugtató voltával, mint gazdagságával fognak a közvéleményre hatni.

Fejérváry honvédelmi miniszter állapotában javulás állott be. Mint újabb hírlik, Fejérváry a miniszterségtől nem akar megválni.

Külföld.

Brassó, jan. 3.

Londonból jelentik, hogy Keteller német követ gyilkosát kivégezték Pekingben a gyilkosság színhelyén.

A Fokföld keleti részén betört búrok kis része délnyugat felé vette útját és Bazigor és Sherbonne között átkelt a vasuti vonalon. A vasutat megrongálták. Az elenséget üldözik.

Két tisztelgés.

Brassó, jan. 3.

Lapunk tegnapi számában érintettük már röviden, hogy az új év alkalmából Weér György kir. törvényszéki elnöknel tisztelgett az új év napján délelőtt a helybeli kir. törvényszék bírói kara, segéd és kezelő személyzete, a helybeli kir. járásbírói kara és a helybeli kir. ügyészség tagjai Kovács Károly bíró vezetésével.

Ugyanaznap délelőtt Fekete Benő kir. tanácsos és m. kir. pénzügyigazgatónál a m. kir. pénzügyigazgatóság és a m. kir. adóhivatal és vámhivatal stb. személyzete tisztelgett Jakó Pál pénzügyigazgató helyettes vezetésével, a ki szép szavakban tolmácsolta a tisztviselői kar és segédcszemélyzet ószinte jó kívánatait a beállott új évre és kérte a pénzügyigazgató szakavatott támogatását a hivatalok további munkájára. Az üdvözlő beszédre felhangzott lelkes éljenzés elhangzása után Fekete Benő pénzügyigazgató azon nyájas modorában, a melyben a tisztviselőkkel érintkezni szokott, szívélyes szavakkal köszönte meg a figyelmet és a jó kívánatokat és további lelkiismeretes munkára buzdította a tisztelgőket.

Tovább tartott a tisztelgés a törvényszéki elnöknel, a kit a tisztelgők nevében Kovács Károly bíró üdvözölt, boldog új esztendőt kívánva neki, a melyben megnyerhesse nemes buzgalmu törekvéseinek legszebb jutalmát az eredményes sikert. Lelkes éljenzés tanuskodott arról, hogy Ko-

vács Károly bíró a mily ékes szavakban épen oly hiven is fejezte ki a tisztelgők érzelmeit. Weér György törvényszéki elnök hosszabb beszédben válaszolt. Beszéde szép megnyilatkozása volt a hivatásán lelke egész hevével csüggő hivatalfőnöknek, a ki figyelmét a hatáskörébe tartozó legkisebb mozzanatokra is lelkiismeretesen kiterjeszti. És hogy itt-ott felesillámlik abban a gondolkozásmódnak az a nemes egyszerűsége, a mely tősgyökeres magyar urainkat mindig előnyösen jellemezte, az csak vonzóbbá tette beszédét.

De ezen vonásoktól eltekintve is, érdekes válasza azért, mert míg egyrészt feltárja azon nehézségeket, melyekkel itteni működésében küzdenie kellett, másrészt meleg elismerést foglal magában bírói karunk lelkiismeretes kötelességtudását illetőleg és általában betekintést enged a kir. törvényszék szobáiba.

A kir. törvényszéki elnök a következőket mondotta:

Tisztelt Uraim! Kedves birótársaim!

Alig valamivel több, mint egy év forgott le azóta, hogy e kir. törvényszéknek vezetését és a területéhez tartozó kir. járásbíróóságok felügyeletét átvéve, Önöket t. Uraim, mint leendő munkatársaimat e teremben először volt szerencsém üdvözölhetni.

Meg kell vallanom, hogy azon alkalommal nem minden aggodalom nélkül tekintetem a legközelebbi év, az első együttműködési időszak érdemleges és általános eredményeinek bezárása elé, midőn legelső feladataimnak egyikét az épen most lefolyt év munkaprogramjának, ügybeosztásának létesítése képezte és e pontnál kétoldalú nehézséggel kellett számolnom.

Küszöbön állott egyfelől új bünvádi perrendtartásunknak bevezetése, mely egyik ügyszakban egészen új eljárási keretet és módot volt meghonosítandó és épen ezért egész ügyvitelünket és ügykezelésünket lényegesen befolyásolni ígérkezett, a nélkül, hogy az új perrendtartásnak gyakorlati eredményei felől magamnak helyes képet megalkotnom valamely gyakorlati adat állhatott volna rendelkezésemre, — másfelől pedig az Önök személyi hajlamai, egyik vagy másik ügyszakban való sikeresebb alkalmazhatóságuk iránt sem lehettem még közvetlen megfigyelés alapján tájékozva.

Annak felismerése folytán tehát, hogy a helyes ügybeosztás minden téren mar magában is fél sikert biztosít: éreznem kellett felelősségemnek su'yát legfontosabb adminisztratív intézkedésemmel megtételénél, a mely a rendelkezésemre bocsátott intellektuális tőkének leghelyesebb kihasználását, vagy czélszerűtlen elforgatását eredményezhette.

Másképen áll a helyzet ma, midőn Önök t. Uraim, mai megtisztelő figyelemnyilvánításuk által alkalmat adnak nekem arra, hogy a lefolyt évben tanúsított ügybuzgó, derekas működésükért hivatalos alakban is elismerésemet és köszönetemet fejezhessem ki.

Ma már gyakorlati tapasztalatok és adatok felett rendelkezem, melyeknek alapján teljes bizalommal nézhetek a legközelebbi jövő eredményei elé.

Azt mutatják ezek az adatok, hogy Önök t. Uraim, megértették az én intenciómat, midőn Önöket egy év előtt első sorban a collegialis teljes együttműködésnek és czéltudatos együttműködésnek e

testület kebelében való megteremtésére, gondos ápolására és arra kértem, hogy maradjunk hívek a magyar független birói testületnek erkölcsi tradícióihoz, a mely birói testület három évtizedes multja alatt az önzetlen munkakifejtésnek általánosságban elismerésre méltó példáit nyújtotta és igazolja ezek az adatok azt is, hogy Önök ezt az irányt legjobb igyekezetükkel támogatták.

Meggyőzően szólnak végül abban a tekintetben, hogy a kir. törvényszék birói kara működésének súlypontját nem a beadványi ügyszámok elintézésére, hanem — kérésnek megfelelően — az ügyek végbevezetésére törő, czéltudatos érdemleges tevékenységnek kifejtésére és az ítélkezés belső színvonalának is fokozatos emelésére fektette.

Beszédének további fonalán hivatkozott az einök arra, hogy a "sikerés szellemi munkakifejtésnek első alapfeltételét az képezi, hogy a munkás egyéni boldogságát, megelégedését, családjában, otthonában feltalálja.

Viszonzva a tisztelgőknek jó kívánatait, ebből a szempontból is kívánja, hogy a beköszöntő ujév mindeniküknek meghozza ez alapfeltételeket. Kérte a birói kar tagjait, hogy egyesüljenek a jövőre nézve is az említett irányu önértékes munkában, mely a jó sorsban a kötelességteljesítés felemelő érzetének felkeltése útján, — a mindnyájunkat érhető megpróbáltatások, csapásoknak közepette pedig ezenfelül mint a vigaszkeresésnek egyik forrása is jótékonyan hat a szellemi munkásra.

A beszédre, mely költői szárnyalású gondolatokkal zárodott, újabb lelkes éljenzés következett és azzal a tisztelgés véget ért.

HIREK.

Brassó, jan. 3.

— Lapunk jövő száma szombaton jelenik meg.

— Lapunk olvasóihoz! Január elejével új előfizetés nyílt lapunkra.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

egész évre 20 k.
fél évre 10 k.
negyedévre 5 k.

Az előfizetési pénzek a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalába: Brassó, Kapu-utca 60. szám alá küldendők.

— A közigazgatás ügykezelésének egyszerűsítése ügyében az alispán elnöklété alatt ma folytatolagos értekezlet tartatott.

— Hivatal-foglalás. Brassó vármegye és város ujonnan kinevezett m. kir. állatorvosai január elsején foglalták el hivatalukat.

— Bojkottált magyar ujságírók. Hogy minden találgatásnak elejét vegyük, kijelentjük, hogy ezek a bojkottált magyar

ujságírók — mi vagyunk. Szerkesztőségünk eddig elé minden évben meghívót kapott a tiszti-estélyekre, az idén azonban a rendezőség meglepedkezett arról, hogy mi is élünk. Halálos bánatnak azért ugyan nem adtuk fejünket, sőt még csak kétségbe sem estünk, de szükségesnek tartottuk a dolgot a nyilvánosság elé vinni és különösen fővárosi és vidéki lapársaink tudomására hozni a magyar sajtón elkövetett ezen sérelmet. A bojkottálás okát nem ismerjük, de reméljük, hogy az nem akart szándékos megsértése lenni a magyar sajtónak!

— Az izr. nőegylet estélye. Az izr. nőegyletnek jövő kedden (f. hó 8-án) este a Vigadó összes termeiben megtartandó műsorral egybekötött jótékonycélu estélyére az előkészületek nagyban folynak. Városszerte a legnagyobb érdeklődéssel néznek eszépnek és kedélyesnek ígérkező estély elé, mely valószínűleg méltó párja lesz a múlt évi fényes sikerű estélynek.

— Jövahagyott alapszabály. A „Brassói orth. izr. chevra kadischa egyesület“ alapszabályát a belügyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.

— Dijnokok mulatsága. Amint már említettük, a brassói kir. törvényszéki dijnoki kar Weér György kir. törvényszéki einök védnöksége alatt január hó 5-én (szombaton) az Orient (Nr. 1.) nagytermében az „Országos Dijnok-Egylet és Nyugdíjintézet“ javára terített asztal mellett szindarabbal egybekötött táncmulatságot rendez. Szinre kerül: „Gazdag szegények“. Vigjáték 3 felvonásban. Jegyek előre válthatók a „Brassói Lapok“ nyomdájában és Nagy István kalap üzletében (Lensor 33). Kezdeté pontban 8 órakor.

— Zsurnalisztikai hír. A Kr. Ztg. szerkesztőségében változás állott be. Feminger Károlynak, a felelős szerkesztővé avanszált betűszedőnek helyébe Schreff Hermann, a megszűnt Kr. Tageblatt volt szerkesztője lépett.

— Egy fiatal betörő. Csak a tegnap irtuk meg, hogy Kertész Gyula ismert betörő és zsebtolvaj a rendőrség vendége s imegma megint van mit írunk róla. A vizsgálat alapján kiderült ugyanis, hogy Kertész ezelőtt mintegy 2 hónappal a Füg-gőkő-uton egy szegény családnál is betörést követett el s egy ezüst órát meg egy revolvert elemelt. A nagyratörő ifju a betörés elkövetésére a kórhazból szökött meg. A vizsgálat folyamán előreláthatólag még több büntete is kiderül, legalább az eddigi jelek ezt engedik következtetni.

— Paraszt bal. A brassói iparos ifjak önképző egylete f. hó 6-án (vasárnap) az „Orient“ (Nr. 1) nagytermében paraszt bált rendez. A mulattatónak ígérkező estélyen lesz a többek között szépségverseny és bemutatják még a polgári házasságot is. A zenét Berbek Gyuri Johirü zenekara szolgáltatja. A bal kezdeté 8 órakor.

— Háztulajdonosok figyelmébe. A beállott nagyobb havazás alkalmából ismételten felhívjuk a háztulajdonosok figyelmét arra, hogy a járdáról házaik előtt a havat kellő időben és módon eltávolíttassák, mert különben a városkapitányság büntetéssel sújtja a netaláni hanyagságot.

— Molnár Józsiás, a kézdi-kerület ujonnan választott képviselője, ki eddig az Ugron-pártnak volt tagja, mandatumai igazolása után belép a függetlenségi Kossuth-pártba.

— Székely katonák a burok ellen. Ezen czim alatt közöltük lapunk tegnapi számában a „Magyar Szó“ után, hogy Erdélyben székelyeket toborzanak az angol hadsereg számára. Most kiderült, hogy a toborzó ügynökök tulajdonképpen kivándorlási ügynökök. Kisküküllőmegyében Kis-Sáros, Gálfalva és egyéb községekben csakugyan toboroztak vagy harmincz embert és ígértek is ezeknek 1600 korona felpénzt, ingyenes utazást Afrikába és napi 12 korona bért. A völzei körjegyző hír szerint az illetők utleveleit meg is csinálta. Egy völzei parasztember járt is már Nagyszebenben, hogy ott nővérétől elutazása előtt elbucsuzzék. De a körülmények mind arra mutatnak, hogy az egész dolog csak egy újabb csel fogása a kivándorlási ügynököknek.

— A románok passzivitása. Ezen czim alatt az „Egyetértés“ egyik számában a következőket írja: „Nagyszebenből táviratozza levelezőnk, hogy a nagyszebeni Tribuna körül csoportosult román korifeusok a minap elhatározták, hogy a passzivitás fenntartása érdekében nemsokára manifesztumot intéznek a román választókhoz. A Tribuna szerkesztője átmegy a „Telegraful Roman“-hoz és ez utóbbit fogja szerkeszteni jövő év januáriustól kezdve. A „Tribuna“ szerkesztőjének az érseki hivatalos laphoz történendő átmenetele igen nagy változásokat rejt magában a két, eddig ellentétes temperamentumu lap jövődöbéli magatartását illetőleg. Általában egy idő óta feltűnt Ratiu-Corojanu hiveinek Metianuhoz való közeli edése. A nagyszebeni „Tribuna“ állandóan hadilábon élt Román Miron volt érsek metropolitával a román nemzeti politika irányítása miatt. Metianu azonban a tribunistákat magához édesgette és mondhatni, az utóbbi időkben valósággal rendelkezett velük. Mindenesetre a Tribuna-t engedékenységre szorította siralmas anyagi helyzete is és a vezetésében legutóbb mutatkozó aránytalan nagy fejtelenség. A „Telegraful Roman“ szerkesztője megnyerte az érsek kegyeit, s így biztosította magának a megélhetést; de nincs kizárva, hogy Metianu alattomos gondolkodásával még nagyobb meglepetéseket is szerezhet a magyar közvéleménynek. Különben az a töltevés, hogy a Tribuna magyarellenes cikkeit Metianu adeptusai szállították Ratiuéknek, most teljesen bebizonyosodott. A Tribuna intransigens szelleme átköltözött a gör. kel. érseki hivatalos lap szerkesztőségébe. A mit eddigelé titokban irtak Metianu hivi, most azt hivatalosan fogják tálni a román klérusnak és tanítóságnak. A két lap tevékenységi egyesülése ilyformán már régi nyílt titok, de arra még nem gondolt senki, hogy épen Metianu támogatná a magyar állam esküdt ellenségeit. A Tribuna-t pedig dr. Branisce, a temesvári „Dreptatea“ egykori szerkesztője veszi át, a ki az eddigi magyarellenes szellemben fogja szerkeszteni.“

B	Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-49. Legnagyobb butorkerék A REINHART FÜLÖP aradi butorgyáros hírneves kézelményei	U	30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több ur szoba barokk, renaissance, secessió és é- német stílusban. Állan- dóan raklárán vannak.	T	Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizs, berlini, brüsseli stb. selyem, polioke szőnyegekben.	O	Kezkesedik kifizető mi- nőségért rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- késítetnek.	R
	gyártásuk		Egyetemi Könyvtár © Fundatio. Scuola - BCU Clu					

Szám 11571—1900.

Hirdetmény.

A III. és IV. osztályu kereseti adó-, a tőkekamatadó, valamint a szenvedő vagyoniállapot, bevallások benyújtását illetőleg.

A, A III. osztályu kereseti adót illetőleg.

Az 1901. évre szóló III. osztályu kereseti adó kirovása céljából mindazon felek, kik adóköteles üzletet vagy vállalatot az 1900 év folyamán nyitottak ezennel felhivatnak, hogy a bevallási ivateket a III. osztályu kereseti adóbevallások elkészítése céljából az adóhivatalnál azonnal átvegyék.

Az adóköteles felek által szabályszerűleg kitöltött III. oszt. kereseti adóbevallások legkésőbb 1901. évi január hó 31-éig a városi adóhivatalnál benyújtandók.

B, A IV. osztályu kereseti adót illetőleg, (A IV. osztályu kereseti adó fizetésére kötelezett felek, kik közé állandó fizetésnyugdíj, kegydíj vagy járadékot húzó nyilvános községyegyházi- társasági- és magánhivatalnokok tartoznak, továbbá minden üzletvezető, gondnok, könyvvezető, pénztárnok stb., kik 40 frtnál magasabb havi fizetést huznak, — hasonlóan felszólítatnak, hogy az idevonatkozó adóbevallási ivateket a városi adóhivatalnál azonnal átvegyék és szabályszerűen kitöltve 1901. január hó 31-éig ugyanoda benyujtsák.

C, A tőkekamat és járadékadót illetőleg. Azon felek, kik künnlevő tőkekövetelésük után kamatokat huznak, ezen kamatok megadóztatása céljából az ide vonatkozó adóbevallási ivateket azonnal átvenni s annak utasításai szerint kellőleg kitöltve legkésőbb 1901. évi január hó 31-éig ugyanott ismét benyujtani tartoznak

Ugyanerre kötelezven azon személyek is, kik valamely járadékot élveznek, valamint azon örök- vagy malomtulajdonosok, kik ezen műveket nem maguk üzik, hanem haszonbérbe adták és így ezen bérösszeget bevallani tartoznak.

D. szenvedő teherállomány bevallásokat illetőleg.

Azon ház és földbirtokosok, kiknek ingatlanai adóssággal terhelve vannak, idevonatkozó adóbevallási ivateket hasonlóképen az adóhivatalnál azonnal átvenni tartoznak, és melyek megfelelően kitöltve legkésőbb 1901. január 31-éig ugyanott egy vétbizonyítvány ellenében benyujtandók.

1901. január 31-től fogva bezarólag február hó 15-éig a késedelmező felek által a teherállományi bevallások az adóhivatalnál csak írásbeli kérés mellett nyujthatók be, mely kérésekben hitelesen kimutatandó, hogy a bevallás benyujtása elháríthatlan akadály miatt késett.

Az 1091. február 15-ike után beérkező teherállományi bevallások azonban semmi körülmények között nem fognak tekintetbe vétetni.

Brassó, 1900. évi december hó 29-én.

12 (1-2)

A városi adóhivatal.

Feladasi hirdetmény.

A bölöni ref. egyház „Tér“ nevű erdőrészt 3 osztágának 35 k. hold területen tövön található 1864 m³ tölgy műfára 1901 m³ tölgy tűzifára becsült fakeszletét 1901 január hó 10-én délelőt 9 órakor az ev. ref. egyház hivatalos helyiségében írásbeli zártajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen eladja.

Kikiáltási ár: 17.525 kor. 60 fill. versenyzők kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 (tiz) százalékát bántpénz gyanánt az árverező biztos kezéhez letenni. Írásbeli zártajánlatokhoz fenti összegű bántpénz vagy ovadekképes értékpapir melléklendő. Utóajánlatok nem vétetnek tekintetbe. — Az árverési és szerződési feltételek a bölöni ref. lelkészi hivatalnál megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy ezen erdő vasuti állomástól 1 és 1/4 kilométer távolságra fekszik. A szállítási viszonyok igen kedvezők.

Bölön, 1900. év. decz. 31.

19 (1-2)

Czell Ignác s. k.
ref. lelkész.**Szabás és varrás tanfolyam**

Tudomásul hozatik a n. é. közönségnek, hogy 1901 febr. 1-én egy szabás és női ruha varrás tanfolyam kezdődik. Azt hisszük hogy ez a hír sok család örömét és pártfogását fogja nyerni, annál is inkább, mert a szabászat minden gazdag és szerény sorsu családban nélkülözhetetlen, és nálunk daczára hogy sok a szabó és szabónő, egy jól vezetett szabászati szakiskola hiánya nagyon érezhető. Reméljük, hogy sokan fogják a nevezett tanszakokat megtanulni, mert az oktatás jelenleg a legjobb és legpontosabb módszer után fog történni. Ezen tanszakokon leányok, ugymint asszonyok is részt vehetnek. A tandíj mérsékelt lesz. Az oktatás magyar, német és román nyelven lesz közölve. A beiratáshoz mindennap délután 2—4-ig egészen január 22-ig lehet jelentkezni Vár-utcában 56 sz. I. emelet a lépcső jobbra. Ugyanott lehet a tanítás felől részletes terveket kapni.

Zongora oktatás.

Egy hölgy a ki a zenedét végezte fog 1901 február 1-től zongora oktatást adni, ha kívántatik zene elméletből is. Ez az urhölgy egy kitűnő tanítás módszerrel bír, és különösen ajánlható azoknak, kik a zongorázást komolyan akarják tanulni. A tandíj szerény lesz. Jelentkezni lehet ugyanazon czím és óraalatt mint a

Versenytagyalási hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter urnak 84123IX 900 -sz. rendelete alapján a brassói állami faipari szakiskola igazgatósága az alábbi 3 csoportban részletezett munkálatokra pályázatot hirdet:

I. Butor és asztalos munkák	1394 kor. 76 fill.
II. Bádogos- és vízvezetési szerelő munkák	850 kor. —
III. Faipari szerszámok	1145 kor. 02 fill.
Összesen	3389 kor. 78 fill.

előirányzati értékben,

Ajánlat tehető mind 3 csoportra együttesen, vagy külön-külön is.

A zárt ajánlatok beküldési határideje f. hó január 8-iki déli 12 óra.

Az ajánlatokhoz az ajánlott összeg 5 százalékának megfelelő bántpénz csatolandó készpénzben vagy elfogadható értékpapirban.

Az ajánlatban pontosan kitéendő a szállítandó tárgyak származási helye.

Nyertes vállalkozó tartozik a munkákat folyó évi február végéig bérmentesen a szakiskolába szállítani.

Az egyes csoportokra vonatkozó részletes leírás és feltételek a szakiskola igazgatóságánál megtekinthetők.

Az ajánlatok tárgyalása folyó hó január 8-án délután 2 órakor történik, melyen az ajánlattevők is jelen lehetnek.

Brassó, 1901. január hó 2-án.

A brassói m. kir. áll. faipari szakiskola
igazgatósága. 14 (1-1)

Vigadói vendéglő megnyitás,

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a brassói általános tak. Pénztár által kibérelt vigadói vendéglőt a mai uapon megnyitottam.

Ősi pilseneti raktársörök, erdélyi misch-masch borok, jó és olcsó ételek, pontos kiszolgálás.

Este 7 órakor katonazene.

Tisztelettel:

GABEL G.

Egy elegáns új lámpásos szán eladó

Aldobolyban LÁZÁR udvarban.

Egy jó családból cukrász tanonc felvétetik,

Megtehető a lap kiadóhivatalában.

1-3

Porondtér 5. sz. alatt

Egy mészárszék bérbe adó, tudakozódhatni ugyanott a házban.

6 (1-3)

Csak **40** fillérért már
1901 Január hó **12-én**

10.000 kor.
1000, 500, stb. stb.

ÖSSZESEN **1311** NYEREMÉNY NYERHETŐ,
a **DIÁK-OTTHON**-SORSJÁTÉKBAN
SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK.

